

## 云州区开展全国残疾预防日宣传活动

本报讯（记者 张鑫）今年的8月25日是全国第8个残疾预防日，主题是“预防疾病致残，共享健康生活”。为进一步加强残疾预防宣传教育，增强全社会残疾预防意识和康复服务水平，有效减少、控制残疾的发生、发展，当日上午，云州区红十字会是在和广场开展全国残疾预防日宣传教育活动。活动现场，工作人员通过悬挂横幅、

设立展板、发放宣传资料等方式，向过往的居民们宣传讲解了出生缺陷和发育障碍致残防控、疾病致残防控、伤害致残防控、康复服务促进等残疾预防科学知识，重点面向儿童、青少年、婴幼儿家长、老年人、伤残者、残疾人等人群进行宣传教育，增强社区居民的残疾预防意识，增进大家对残疾人群体的了解和关爱。同时，向过往

居民们宣传大病救助政策，遗体（角膜）、器官和造血干细胞捐献知识，讲解一些常见病、多发病的预防与治疗，对有需求的群众进行免费血糖血压检测，开展视力、听力、口腔等健康体检。此外，红十字志愿者们还向过往居民普及心肺复苏、海姆立克等急救知识，有效提升广大居民的急救意识和自救互救能力。

## 变“事后赔付”为“事先防范”

# 农业保险“风险减量”助农防灾减损

本报讯（记者 锦秀 通讯员 曹芸菁）与其“亡羊补牢”不如“未雨绸缪”，虽然投保农业保险确实可以起到灾后补偿的作用，但大同市保险行业协会充分认识到农作物“风险减量”即提前防范自然灾害的重要性，号召保险机构把保障“三农”权益放在首位，以强烈的责任感和使命感做好农作物“风险减量”工作，促进我市经济社会高质量发展。

每年夏季是农作物自然灾害多发的时节，农作物不但会遇到干旱或洪涝灾害，而且有可能遇到病虫害，这已经

成为困扰农民多年的“心病”。为做好“风险减量”工作，构建“保险+防灾”体系，大同市保险行业协会将关口前移，变“事后赔付”为“事先防范”，变“被动参与”为“主动出击”，有效降低自然灾害发生的可能性、农作物的损失度。

今年5月底，中华财险大同中支了解到云州区峰峪乡孙家港村承保的黄花可能发生病虫害后，第一时间与黄花

花存在“斑潜蝇”虫害风险，建议使用“高巧+安泰森”农药进行防治，并就承保黄花的后期灾害防范和技术管理对黄花种植户进行了现场指导。该公司在利用无人机精准测定存在受灾风险黄花面积的基础上，6月初将采购的农药送至乡政府并分发到黄花种植户手中，通过此次农药防治，预估减少黄花种植户损失约30万元。

8月中旬，中华财险大同中支承保的云州区峰峪乡杨庄村玉米发生红蜘蛛虫害，经农业专家现场鉴定损失率大

约在30%~50%之间。为防止红蜘蛛进一步危害庄稼，该公司于8月16日联合大同市保险行业协会、云州区农业局、峰峪乡政府有关人员赶赴杨庄村开展风险减量工作，向玉米种植户发放价值超过6万元的防虫农药，并创新性地引入无人机对承保的玉米进行农药喷洒，既减少了人力成本、提高了作业效率，又确保了农药喷洒的均匀性和准确性，更有利于防范病虫害。预计此次风险减量为农民挽回经济损失约220万元，最大限度保障了玉米种植户权益。

## 游客大雨中求助 城管队员伸援手

本报讯（记者 张志忠）“谢谢你们，谢谢大同！”8月25日傍晚，一名外籍男子坐上平城区环境治理监督大队城管车辆时，用不太流利的中文连声致谢。由于当时下大雨拦不到出租车，该男子只好向路过的城管队员求助。

当天市区普降大雨，按照防汛工作部署，平城区环境治理监督大队第一时间安排人员上路巡查辖区道路积水情况，做好防汛隐患排查。在巡查途中，该队执法四队队员行至古城内太平楼时，路边一名外籍男子焦急地向着执法车不断招手，雨水已经浇湿了他的衣服，车上城管队员立即下车询问情况。原来该男子是一名来自巴基斯坦的外籍友人，由于下大雨无法拦到出租车，他自己也没有携带雨具，无奈只好请求帮助。面对这种情况，带队队长李振亮马上邀请这名外籍友人上车，并在车上询问到他所住的酒店是天贵国际酒店，随后一路驱车将其送到酒店门口，外籍友人对此感激不已。

## 开展暖心义诊 提供健康服务

本报讯（记者 曹飞）日前，云冈区西花园街道桃北小区党群服务站组织辖区“两企三新”领域企业，开展“暖心义诊促企业 健康服务零距离”主题党建共建活动，提升小区党建惠企服务水平，助力社区打造优质营商环境。

活动现场，由社区医院的义诊志愿服务团队为企业员工免费提供测血糖、量血压、健康咨询等服务，并发放防护口罩。同时，医生们从生活方式、用药规范、健康锻炼、健康饮食等方面，为现场的企业员工进行了详细的讲解和引导，并进行答疑解惑。此外，现场还设置了健康知识宣传区，通过发放宣传资料、健康手册等形式，向“两企三新”企业员工普及健康知识，进一步提高了企业员工的健康保健意识和科学认知水平。

## “情暖老兵·守护健康”公益活动开始报名

本报讯（记者 锦秀）为进一步提高退役军人医疗保障水平，增强退役军人自我健康管理意识，提升个人及家属疾病预防处置能力，享受健康美好生活，市退役军人事务局联合我市4家优抚合作医院将于9月1日开展“情暖老兵·守护健康”公益活动，现退役军人等优抚对象及相关服务对象从即日起可网上报名。

据悉，此次活动是我市协同社会力量做好退役军人帮扶援助工作、传递党和政府关怀温暖的生动实践，对推动退役军人工作高质量发展具有

重要意义。活动对象为全市现退役军人及家属、消防指战员及家属（家属包括配偶、子女、父母、配偶父母）。体检套餐由内科、外科、血常规、尿常规、肝功能、肾功能、血脂、血糖、上腹部彩超、泌尿系彩超、妇科彩超、心电图、肺部CT、妇科检查等16个大项和“上消化道内镜”“甲状腺彩超、头颅CT”“乳腺彩超、宫颈细胞学检查（TCT）”“心脏彩超、甲状腺彩超、颈部血管彩超”等“四选一”项目组成。参加活动的个人承担200元体检费用，其余体检费用由医院承担。

特殊情况下，若体检人员因治疗或自身需要，并在当地医保政策允许前提下，选择继续在体检医院进行治疗的，可按照体检医院对体检人员的优惠进行治疗。为了确保此次活动能够传达到每一位现退役军人等优抚对象及相关服务对象，我市各乡镇（街道）退役军人服务站根据活动的内容、范围，走村入户摸底排查，填报本辖区有需求、有意愿参加活动的名单。与此同时，现退役军人等优抚对象及相关服务对象也可自行申请报名。

## 坚决打好防汛防灾主动仗

# 环卫部门战汛期 全力以赴保畅通



图为，环卫部门对积水路段采取道路封控导行措施，以确保市民出行安全。

高雅摄影

本报讯（记者 高雅敏）近期，我市出现明显降雨过程，并伴有雷暴大风、短时强降水等强对流天气。面对当前防汛形势，环卫部门采取加强巡查、及时清理淤堵等一系列措施，

全力保障城市安全度汛。在防汛物资方面，我市环卫部门提前做好了充分准备。储备了大量雨衣、雨鞋、下水算钩、铁锹、沙袋等必要物资，确保一旦需要，即可投入使用。

同时，对责任区内所有收水口和下水算进行定期清理，保障雨水顺畅排出，从源头上预防积水现象的发生。

所有参与防汛人员时刻关注气象信息，根据最新天气预报，提前做好各项应对准备工作。降雨来临时，他们立即组织人员对主要道路进行不间断巡回排查，尤其是那些地势低洼、易积水的路段。一旦发现排水不畅的情况，第一时间进行清理，有效消除内涝隐患。

降雨结束，环卫部门立即组织人力和车辆对路面积水、淤泥以及树叶、树枝等杂物进行全面清理，对主要干道、人行道及花砖进行清扫和清洗，以确保辖区道路的干净整洁。此外，还对所有收水口和下水算再次进行全面清理，确保排水畅通无阻。对于地势低洼或易积水的路段，环卫部门还采取了道路封控导行措施，安排车辆开启警示牌，摆放隔离锥桶，在进行安全警示的同时，引导拥堵车辆绕行，最大程度降低对市民出行的影响，确保雨后道路的安全与畅通。

## 都市茶座

# 坚强的人生最美

孙 权

我们走过的每一天都不会回头，生活中每一个简单、平淡的日子都需要微笑面对、认真过好，平凡之中活出自我、活出坚强，才是幸福人生该有的样子。

前不久，大同日报融媒公号“以奋斗中的平凡人”为题，推出一期人物视频。视频讲述了一个感人的励志故事：40岁的煎饼摊主冯伟，7岁时因一场车祸失去了左腿，为了生活他跑过三轮车、干过婚庆、送过快递……一年前，他学会了做煎饼的手艺，自此，一辆煎饼车就成了他养家糊口的依靠。忙时认真赚钱养家，闲时看书学习，他的兴趣爱好是飞镖，还获得了山西残疾人飞镖比赛男子肢体坐姿组金牌。

生活的不幸，让他学会了坚强，妻子和女儿成了他的精神支柱，让他们过得幸福成了他的目标。单腿拄拐做着煎饼的他，却在浮躁与喧嚣中走得坚定而从容。冯伟的坚强与坚

持，将生活过出了幸福的模样。生活的意义便在于平凡日子里的坚持、寻常枯燥的岁月中过得充实丰满，在物欲横流、世态浮华的现实中，找到自己心中最真实的目标，一步一个脚印地笃定前行。

互联网的发展，让各类海量的信息通过五花八门的平台涌进人们的生活，人心开始躁动，很多人也因此变得浮躁。物质的充裕、生活的多彩，却让一部分人找不到了幸福感。“五色令人目盲”，缤纷的色彩中，让人眼花缭乱，一些人于浮躁中产生了很多不切实际的想法，没有了内心的宁静，缺少了精神世界的追求。

于简单平淡的日子中，让内心归于平静，在坚定而又简单的目标中，享受生活，享受幸福，踏踏实实地走好每一步，过好当下的每一天，是我们每个人都应具有的生活态度和学会的生存能力。

## 为更好服务就业困难高校毕业生

# 市直公益性岗位招聘报名时间延长

本报讯（记者 张志忠）昨日，记者从市就业和人才服务中心获悉，为了更好地服务就业困难高校毕业生，我市2024年市直公益性岗位面向社会公开招聘就业困难高校毕业生123名的报名时间延长至8月30日，有就业意向且符合条件的未就业高校毕业生等青年请尽快报名。

据悉，公益性岗位是指由政府出资开发，以安置就业困难人员为主要目的从事社会辅助管理和服务的岗位，包括辅助性社会管理类岗位（劳动就业社会保障协管、城市市容协管、城市交通协管、环境卫生协管、园林管护等岗位），基层服务类岗位（街道、乡镇和社区等基层人力资源和社会保障服务、农业服务、医疗卫生服务、文化科技服务、法律服务、民政托老托幼助残服务、市政管理、公共环境与设施管理维护等岗位），后勤服

务类岗位（机关事业单位的保洁、绿化、保安、物业服务等非营利性后勤服务岗位），其他适合安置就业困难人员的岗位。

该中心负责人表示，公益性岗位的招聘工作，坚持“面向社会、公开招聘”的原则，按照信息发布、组织报名、资格审查、双向选择等环节组织招聘。此次招聘信息自8月7日发布以来，未就业高校毕业生等青年就业困难人员报名踊跃，工作人员及时接收并审核报名人员资料、对接用人单位，下一步将组织符合招聘条件的报名人员与用人单位的双选，以便就业困难高校毕业生能够尽快上岗工作。符合条件的未就业高校毕业生等青年尽快前往该中心一楼西厅（魏都大道906号）进行现场报名，报名时所需材料可通过“大同就业创业”查看及下载，或拨打电话5027035咨询。

## 浑源县开展网格员应急救护培训

本报讯（记者 张鑫）为进一步普及急救知识和技能，全面提升网格员应对突发事件和意外伤害的应急救护及自救互救能力，近日，浑源县对全县各社区130多名网格员开展应急救护知识专题培训。

此次培训采取“理论+实操”模式，聚焦心肺复苏、AED除颤及海姆立克急救法等核心技能，引入广大网格员在日常工作中遇到的突发事件案例，生动细致地讲解了心肺复苏、气道异物梗阻、创伤救护等急救知识，利用模拟人现场演示胸外心脏按压、人工呼吸、AED使用等实操步骤。网格员们热情高涨，纷纷上前实践，老师则逐一进行“一对一”指导，及

时纠正不规范动作，并针对学员们提出的问题给予解答。参加培训的网格员纷纷表示，通过此次学习急救知识，可以在工作和生活中应对一些突发情况，今后也会将所学的知识传播出去，让身边更多的人掌握自救互救技能。

此次应急救护知识培训，不仅填补了网格员在急救知识方面的空白，还纠正了他们以往存在的错误操作习惯，提升了网格员队伍的综合能力和应对突发事件的应急处理能力，使每一位网格员都能成为居民身边的“应急救护员”，进一步营造了“人人学急救、急救为人人”的浓厚社会氛围，筑牢了“平安网格”防护网。

## 关于省道202线 K27+000-K64+540 段路面修复养护的通告

山西省公路局大同分局定于2024年8月28日至2024年12月30日对省道202线K27+000-K64+540段(阳高县城至神泉堡村)路面进行修复养护施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行天大高速、国道512线、省道马走线或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局  
2024年8月27日

## 关于省道201线 K192+000-K195+982 段路面修复养护的通告

山西省公路局大同分局定于2024年8月28日至2024年12月30日对省道201线K192+000-K195+982段(灵丘固城乡与振华东街交叉口至沙河村)路面进行修复养护施工，期间将对施工路段实施全封闭交通管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。过往车辆请绕行灵丘高速、国道336线或自行选择绕行线路通行。请沿线村镇、单位及村民、居民给予积极支持配合，注意道路交通安全。

特此通告

大同市公安局  
2024年8月27日

## 应县佛宫寺释迦塔金银纪念币正式发行

千年木塔，魅力再现。中国人民银行定于2024年8月27日发行应县佛宫寺释迦塔金银纪念币一套。该套金银纪念币分别由上海造币有限公司和深圳国宝造币有限公司铸造，中国金币集团有限公司总经销。应县佛宫寺释迦塔，是中国古代建筑的瑰宝，具有极高的历史、文化和艺术价值。发行这一题材纪念币，不仅是对这一重要文化遗产的致敬，也是弘扬中华优秀传统文化的重要举措。

应县佛宫寺释迦塔金银纪念币共3枚，包含2枚金质纪念币和1枚银质纪念币，其中100克金币最大发行量为600枚，5克金币为10000枚，而30克银币则为20000枚。

此次发行的金银纪念币设计精美，金银纪念币正面图案均为应县佛宫寺释迦塔正南面，辅以立面构图分析线，并刊国名、年号。而背面图案各具特色，100克圆形金质纪念币背面为释迦塔正北面，辅以麻燕、祥云、远山等组合设计；5克圆形金质纪念币则聚焦于塔内第一层释迦牟尼造像，细节丰富，极具艺术价值；30克圆形银质纪念币则呈现了塔内第四层造像全景，群像画面宏大，祥云缭绕。

现可通过中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、中国民生银行、兴业银行、银联云闪付、平安银行线上渠道进行预约购买。

